



Бригадни генерал Стојан Батинић,
командант Прве бригаде Копнене
војске

Снага за поуздан одговор

Све што радимо усмерено је једном циљу, да професионални припадници јединице, од официра до последњег војника у строју, као и јединица у целини, буду оспособљени да у складу са мисијама и додељеним задацима адекватно одговоре на све изазове, ризике и претње безбедности

12 ■

1. новембар 2013.

Средином 2006. године, од делова јединица тадашњег Новосадског корпуса и Оперативних снага, формирана је Прва бригада Копнене војске, коју чине команда, командни, пешадијски, оклопни, два механизована, инжењеријски и логистички батаљон, два артиљеријска и дивизион АРЈ ПВД.

Батаљони-дивизиони размештени су у четири гарнизона на територији Војводине – Нови Сад, Бачка Топола, Сремска Митровица и Панчево, и различитог су степена развијености. Бригада располаже високостручним професионалним људским и моћним ватреним потенцијалом.

Поводом 9. новембра – Дана јединице, разговарамо са бригадним генералом Стојаном Батинићем, командантом Прве бригаде.

■ *Господине генерале, у којој мери размештај јединица у четири гарнизона и више касарни усложњава процес командовања?*

– У гарнизону Нови Сад, поред дела јединица размештена је и команда бригаде. На удаљености од 55 до 115 километара од новосадског гарнизона размештени су и остали формацијски састави. Без обзира на размештај јединица, захваљујући организацијско-мобилизацијској структури и увођењу савремених телекомуникационих и информатичких средстава, остварујемо у потпуности ефикасно и непрекидно командовање.

■ *Интерроговска структура бригаде захтева сложу обуку појединаца и јединица?*

– Квалитетно планирање и организовање сложене и разноврне обуке обезбедили смо на свим

нивоима командовања. Уважавајући реалне услове материјалног и финансијског обезбеђења и захтеве за рестриктивним коришћењем средстава, добром координацијом и организацијом осигурали смо и потребне материјалне ресурсе за квалитетно извођење планираних садржаја обукавања.

Тежиште обуке је на јединицама у периоду интезивно обучавања и, нарочито, команде бригаде и непосредно потчињених команди. Само током ове године, са високим

результатима реализovali смо 287 гађања из пешадијског оружја са 3067 извршилаца, 20 гађања из колективног наоружања са 287 извршилаца, вежбу на терену пешадијске чете, 11 тактичких вежби, од одељења до чете, и осам тактичких вежби са бојним гађањем водног нивоа.

Нагласио бих како смо, на нивоу команди и специјалности од посебног значаја, успешно реализовали и обуку лица из резервног састава. Први пут од 2007. године извели смо војну вежбу са лицима из резервног састава пешадијске чете на полигону „Пескови“.

■ *Међународна војна сарадња је у сјалној узлазној љућањи. Какви су резултати и искуства на љом љлану?*

– У протеклом периоду курсирање, школовање и разне врсте усавшавања у иностранству завршило је 26 припадника. Веома добру сарадњу остварили смо са 5. пешадијском бригадом Оружаних снага Мађарске, са којом на простору Мађарске и у рејонима размештаја јединица наше бригаде од 2011. године реализујемо заједничке вежбе под називом „Комшије“ (Neighbours). До сада су реализоване четири, а овогодишња је одржана у априлу у месту Ујдоргорд у Мађарској. Ове године два пешадијска вода из састава бригаде чинила су окосницу мултинационалне Делта чете којом је командовао капетан Иван Јанковић, која је, уз припаднике оружаних снага из 17 земаља, учествовала у Украјини на вежби „Хитар трозубац 13“. (Rapid Trident 13).

■ *За љошребе Којнене војске у бригади се изводи и Курс за обуку командног кадра декларисаних јединица. Како оцењујете рад инструктора?*

– Курсеве за обуку инструкторског и командног кадра декларисаних јединица за ниво Копнене војске организовали смо у касарни „Бачка“ у Бачкој Тополи и завршило га је 60 официра и подофицира. Они чине квалитетан и респектабилан инструкторски потенцијал у обуци декларисаних јединица. Рекао бих да је бригада тиме постала расадник важног инструкторског кадра за потребе Копнене војске. Курс за обуку инструкторског кадра завршило је и пет припадника Прве бригаде. Поред верификованих, стручних извођача обуке, за успешно функционисање курсева један од најзаслужнијих старешина свакако је мајор Адам Хорват из 17. механизованог батаљона, командир курса.

■ *Припадници бригаде ангажовани су и на заштити административне линије са Косовом и Метохијом?*

– Од децембра прошле до почетка августа ове године бригада је била носилац обезбеђења административне линије на три базе, „Источни Мојстир“, „Мрче“ и „Боранце“. Тренутно, у Копненој зони безбедности, припадници бригаде ангажовани су на две базе, „Језерска махала“ и „Девојачка чука“, на којима одговорно и успешно реализују додељене задатке.

■ *Како сјте задовољни ѡрофесионалним војничким кадром?*

Учешће у мултинационалним операцијама

Податак да је приликом селекције људства за формирање стрељачког вода за за учешће у мултинационалној операцији на Кипру било дупло више пријављених кандидата од потребног броја, на најбољи начин осликава интересовање и жељу припадника бригаде за ангажовањем и доказивањем у оквиру снага за мултинационалне операције.

Од 2009. године, из састава Прве бригаде у мултинационалним операцијама ангажовано је укупно 47 лица, од којих четири официра, 18 подофицира и 25 професионалних војника, највише на Кипру (UNFICYP). По један официр и подофицир били су ангажовани у ДР Конго (MONUSCO). Тренутно, у саставу снага за мултинационалне операције налази се пет припадника бригаде. Два подофицира су у Сомалији, у саставу снага Европске уније (EUTM Сомалија), и два подофицира и један професионални војник у саставу снага за УН на Кипру (UNFICYP).

Посебно бих истакао припаднике стрељачког вода Прве бригаде, ангажованог, у оквиру контингента Републике Словачке, од 22. марта до 26. септембра прошле године у мисији УН на Кипру. Током извршења задатка вод је био распоређен у Сектору 4, који се протеже северним и јужним делом Кипра, на три локације, у кампу „Генерал Стефанек“ у Фамагусту и Патролној бази и Осматрачкој позицији код села Пила. Сви припадници вода одликовани су са више медаља и више пута похваљивани од стране разних инстанци међународног командовања. Поред тога, одато им је и признање као најобученијим, најдисциплинованијим и најпрофесионалнијим припадницима контингента.

У наредном периоду планира се учешће припадника бригаде и у мултинационалној операцији у Либану, за које професионалци јединице већ сада показују изузетно интересовање.



Цивилно-војна сарадња

На територији коју покрива јединица развили смо врло интензивну и успешну цивилно-војну сарадњу са свим релевантним институцијама у многим сферама живота и рада. Најчешће у подршци бројним културним и спортским манифестацијама. Уз значајну подршку Града Новог Сада, на пример, били смо домаћини и успешно реализовали овогодишње 5. спортско првенство Копнене војске.

Ипак, најзначајније наше ангажовање огледа се у пружању помоћи становништву приликом отклањања последица од природних непогода, за шта су јединице бригаде веома добро оспособљене, опремљене и спремне да у веома кратком времену одговоре позиву цивилних структура. Подсећам само на прошлогодишњу децембарску мећаву када је наша јединица из гарнизона Бачка Топола успешно деблокирала завејану деоницу ауто-пута Нови Сад–Суботица, пружајући притом помоћ завејаним путницима.

У сарадњи са локалним самоуправама већ четири године спроводимо акцију „Војни лекар на селу“. У десет сеоских насеља широм Војводине, од севера Бачке, до југа Срема и Баната, број прегледаних мештана у оквирима је четвороцифреног броја.

– Интересовањем и одзивом кандидата за професионалне војнике више сам него задовољан. Илустрације ради, у децембру протекле године на 70 упражњених места конкурисала су 373 кандидата, у мају ове године на 81 формацијско место 322, што у просеку износи око пет кандидата за једно место. Управо овакво интересовање младих за рад у јединицама бригаде отвара нам могућност избора све квалитетнијег професионалног војничког кадра.

Мултиетичност и мултиконфесионалност територије, тачније окружења гарнизона, осликава се у добром проценту и у јединицама бригаде, јер на конкурс се јављају кандидати различитих вероисповести и националности, што свакако сматрамо великим богатством наших јединица.

■ *Каква су Ваша очекивања од свештеника у бригади?*

– Очекујем да ће рад војног свештеника, који се у саставу бригаде налази од августа ове године, подићи ниво свести, савести и одговорности свих припадника јединице. Његов утицај на неговање војничких врлина и патриотизма, допринеће обликовању грађанске одговорности, а брига за људе помоћи развијању војничке свести о спремности на жртву и осећају бриге за другог и човечном поступању.

Војни свештеник и помоћник војног свештеника имају не само могућност, него и примарни задатак да и речју и делом врше овако сложен, али несумњиво важан и благотворан утицај на припаднике бригаде. ■

Будимир М. ПОПАДИЋ